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POLITIKAI HÍREK.
Az országgyűlésen izgalmas események 

voltak a napokban. Návay Lajos elnök le­
mondott s a két alelnök a házszabályok ke­
zelésében az eddigi lanyha módszernél szi­
gorúbbat alkalmazott.

*

A Nemzeti Munkapárt f. hó 21-én este 
népes értekezletet tartott s a megürült 
elnöki állásra gr. Tisza Istvánt jelölte. — 
Lukács László miniszterelnök ez alkalom­
mal a következő beszédet mondotta:

Tisztelt barátaim ! A mai napon két 
feladat áll előttünk — mondotta. Tudomásul 
kell vennünk a házelnök lemondását és gon­
doskodnunk kell ennek az állásnak betöl­
téséről. Miután minden törekvésünk, hogy a 
Ház lemondó elnökét elhatározásának meg- 
másitására bírjuk, eredménytelen lett, nem 
maradt más hátra, minthogy a legőszintóbb 
sajnálattal tudomásul venui a lemondást és 
köszönetét mondani fáradozásáért. A másik 
feladatunk az elnöki szók betöltéséről gon­
doskodni. A jelölő bizottság jelentéséből 
megállapítja a párt, hogy a bizottság levonta 
a helyzet logikájának természetes következ­
ményeit, amidőn a nagy kampány elején 
azt a férfiút jelölte, aki politikai tevékeny­
ségének legnagyobb részét éppen ezen fel­
adat megoldásának szentelte. Ez a férfiú 
Tisza István gróf. — Aki szives volt kijelen­
teni, hogy ha ráesik a bizalom, ezt a fontos 
tisztet elfogadja.

Nem volna helyes és talán maga Tisza is 
rossz néven venné, ha érdemeit most kez­
denék itt magasztalni.

Nem csak ti ismeritek tisztelt barátaim, 
de ismeri őt az egész ország. Köszönetünket 
kell csak kifejeznünk, hogy erre a nehéz 
feladatra vállalkozik ős biztosítanunk is kell 
őt teljes bizalmunkról és odaadó támogatá­
sunkról.

Tisztelt barátaim! Igen fontos pillanato­
kat élünk át. Nem mondom, hogy mi 
támadunk, nem mondom, hogy mi karczolni 
akarunk. Mi megyünk előre azon az utón, 
melyet a kötelesség kijelöl a többségi akarat 
érvényesítésének megvalósítása felé. Nem 
keressük a harczot, nem is provokáljuk, 
de ha harczra hívnak, felvesszük azt a küz­
delmet és győzni fogunk nem túlsúlyúnkkal, 
hanem az igazság erejével és a közvélemény 
támogatásával.

Tiltakozom azon állítás ellen, mintha a 
nemzeti munkapárt a mai helyzetet arra 
akarná fölhasználni, hogy a választói reform 
dolgában vállalt prograinmja elől kitérjen. 
Tudatosan vállaltuk ezt a feladatot, de 
ennek a nagy reformnak megoldásához 
nyugodt helyzetet kell teremtenünk.

Hosszan tartó lelkes éljenezés volt a 
hatalmas visszhangja a miniszterelnök szavai­
nak és Dániel elnök határozatiig kimondta, 
hogy a párt egyhangúlag Tisza Istvánt jelöli 
a házelnökségre.

SZEMLE.

A Pesti Hírlap f. évi 119. számában így 
ir az aktuális politikai helyzetről: Ha még 
van a józan érvelésnek némi hatása, kérve- 
kérjük a Justh-pártot, hogy még vezére elle­
nére is mentse meg a párt becsületét a köz­
vélemény előtt. Mert obstrukeziónak 
lehetett volna jogosultsága a 
véderőjavaslatok nagy terhei 
ellen, de azért technikázui s megakasztani 
az országgyűlés működését, hogy egy har- 
miucznyolcz tagú kisebbség kirevolverezzeu 
magának egy választójogi kabinetet, ez 
arezulütése nemcsak a Parlamentär izmusnak, 
hanem minden tisztességnek.

Az utolsó perezbeu kötelesságszerüleg 
figyelmeztetjük azokat a képviselőket, akik­
ben van még lelkiismerer, hogy gondolják 
meg az ilyen czélból folytatót technikai ob­
strukeziónak súlyos következményeit. Mert a 
legelső kouzekveuczia, amitől mi legjobban 
félünk, az lesz, hogy a közvélemény, 
ben megérlelik a hangulatot a 
házszabályok szigorítására s 
esetleg azoknak erőszakos 
használatára is...

Lukács László két választójogi tervezetet 
ajánlott fel a béke zálogául Justhéknak. Mi 
magunk helyeseltük, hogy egyik tervezetből 
sem lett a választói reform alapja. De volt 
a miniszterelnöknek egy harmadik javaslata 
is, amelyet tulajdonképeu munkarendi javas­
latnak nevezhetnénk el. Ez a parlament 
munkaképességét egy koucziliáns és szeren­
csés ötlettel oly módon biztosította volna, 
hogy egyetlen pártnak sem kellett volna 
feladnia elveit, vagy leraknia fegyvereit. Sőt 
a Justh-párt megtarthatta volna a technikai 
obstrukezióhoz való jogosultságát egy későbbi 
időpoutra. Ellenben lett volna idő mélyre­
ható, komoly vitát provokálni úgy a véderő­
javaslatok lényegét, mint a választói reform 
alapelveit illetőleg. Ezt a munkarendi javas­
latot Justh Gyula nemcsak elfogadhatta 
volna,, de kötelessége is lett volna elfogadnia.

Mivel mi a politikus urak helyett is szaba­
tosak kívánunk lenni, a miniszterelnök sza­
vai szerint ide jegyezzük ezt a munkarendi 
javaslatot:

„Kértem azt, hogy menjen bele a képviselőház a 
végleges katonai javaslat tárgyalásába, tárgyalja le azt 
minél előbb, ennek a végleges javaslatnak életbelépte­
tését azonban elhalasztjuk a jövő esztendő február ha­
váig, vagyis egy olyan időpontig, ameddig előrelátható­

lag módja lesz a törvényhozásnak a választójogi refor­
mot is, vsgy legalább az első, alapvető törvényt meg­
alkotni, úgy hogy ez a két dolog, ha nem hozatik is 
egymással oausalis nexusba, mindenesetre biztosítékot 
nyújt a Justh-pártnak a tekintetben, hogy a választói 
jogi törvény és a véderőtörvény körülbelül egy időben 
fognak életbeléphetni. Ezzel szemben erre az évre a 
katonai szükségletek kielégítése czéljaból egy ujonoz- 
törvény lett volna benyújtandó, amely az egy évi ujouoz- 
létszám megszavazását foglalta volna magaban.“

Tehát a választói reform és a véderőjavas­
latok között majdnem junktimot javasolt a 
miniszterelnök. Ezt el kellett volna fogadni. 
S ezzel Justhék nem adták volna fel az ob- 
strukezio fegyverét sem, mert hiszen üres 

‘techuikázással még az utolsó paragrafusnál 
is meg akadályozhatták volna a javaslat el­
fogadását. Ellenben, ha Lukács munkarendi 
javaslatai elfogadják, akkor egyszerre meg­
indulhatna a képviselőházban a véderőjavas­
latok javítására vonatkozó komoly törvény­
hozói munka és ezzel parallel a választói 
reform alapelveinek tisztázása a nagy nyil­
vánosság előtt ős a reformtervezet részletes 
kidolgozása. Kettős munka folyhatott volna 
tehát az ország javára. És ha akár a véderő, 
akár a választói reform területén Lukács 
László nem akar vagy nem tud a nemzet 
számára kedvező megoldást találni, akkor 
ennek világos bebizonyítása után ismét elő­
vehettek volna az obstrukeziót és azzal föl­
boríthatták volna a Lukács-kabinetet.

De Justh Gyula azért nem akar belemenni 
ebbe a becsületes muukaprogrttlnmba, mert 
ő úgy látszik, a bécsi udvar katonai köve­
telései ellen nem akar ellenzéket csinálni. 
Hiszen uegyveunyolczas vezérek hirdetik azt 
a hitvány aulikus politikát, hogy provizóri­
kusán is föl kell emelni az ujonczlétszámot. 
Pedig ezek az urak kergették nemzeti ellenl­
ábasba az országot épen azért, hogy az 
ujonczlétszámot emelni nem szabad vívmá­
nyok nélkül. S ime, most még a véderőjavas- 
latoabau nyújtott szocziális vívmányok nél­
kül is valósággal fölajánlják Becs számára 
a provizórikus ujonczlétszámemelést. Holott 
minden józaneszü ember tudja, hogy a lét­
számemelés egyáltalán nem lehet provizóri­
kus, mert ha egyszer már fölemelték, soha 
nem lehet visszacsinálni,

*

A Budapesti Hírlap múlt vasárnapi szá­
mában (119.) igy ir a politikai helyzetről 
„Mozgósítás“ czim alatt: Nem a hadsereg­
ről van a szó, hanem a pártokról. Minden 
jel arra mutat, hogy döntő ütközetek előtt 
állunk abban a gyötrelmes hadjáratban, ame­
lyet egy — nehéz jelzőt találni, hogy az 
ember imparlameutáris ne legyen — egy 
erőszakos kis párt rá tudott kényszeríteni 
az országra, jobban mondva, a többi pár­
tokra. Egy másik, de nagyobb ellenzéki 
pártra és egy igen nagy többségre . . .

Mindezek egy terhes felhő villanásai. Sze­
retik emlegetni ezzel szemben a második
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DOTsmber tizennyolczadikát. Azt gondoljuk, 
egészen tévesen. Mert igaz ugyan, ha kitör 
a vihar, akkor Návay lemond és utána más, 
alkalmasint Tisza István veszi át a Ház el­
nökségét, de a helyzet, a körülmények, a 
közszellem és a közlelkiismeret egészen más, 
mint akkor volt.

És ha a kormány valamely erőszakosságra 
szánná is el magát azért, hogy ezt a poli­
tikai kuruzslóhadat lerázza a nemzet nyaká­
ról, s elhárítsa tőlünk a vészes kotyvadékot: 
azt mondanék, hogy páti posse. Mert ha 
késsek voltunk kormányzati törvénytelensé­
geket elviselni, hogy Bécsből ránk ne köt­
hessék ezt a romboló programmot s akadt 
ember, a ki Bőcs kedvéért volt kész törvény­
telenségeket elkövetni, nos, akkor képesek 
leszünk valamely olyan törvénytelenséget is 
elviselni, a mely a nemzetet kívánja vedeni 
tudatlanok, becsvágyók, erószakoskodók, hí­
vatlanok és gyanús szövetségesekre támasz- 
ködök ellen.

Gyermekünnepnap.
Junius 6-án gyermekünnepnapot rendez 

a sétatéren az euyedi gyermekmenhely-
bizottság.

A rendezésre a közjótókonyság gyakorlá­
sában sok tapasztalásu nőket és férfiakat, 
vezetőül pedig Török Bertalanné Brecsán 
Etelka úrnő 6, nagyságát nyerte meg a 
bizottság.

Mint más években, most is, az Orszá­
gos Gyermekvédő Liga megkeresé­
sének tesz eleget a bizottság. De nem 
kéregetéssel, hanem úgy, hogy az áldozatok 
önkéntességének nyit szabad utat. És úgy, 
hogy a bevételek tetemes része 
a nemes czólt itt helyben, köz­
ve t e 11 e n ü 1 fogja szolgálni.

Az Országos Liga czélja — tudva van — 
a társadalmi gyermekvédelem lehetőleg min­
den (nevelésügyi, egészségügyi, jog- és erkölcs­
oltalmazó stb.) ágazatának felkarolása és 
támogatása.

Tanácscsal, segélylyel, elhelyezéssel, fel­
ügyelettel törekszik gondoskodni a Liga, az 
arra szoruló kisdedekről, serdületlen és 
serdülő gyermekekről, ha a gyermekek barát- 
jai, egyesek és egyesületek, az ország bár­
mely részéből megkereséssel hozzá fordulnak.

Bevételeiből, államsegélyből is, intézmé­
nyeket tart fenn a Liga: tanoncz-otthonokat 
(iparos inasoknak), javító-otthonokat s nevelő 
internátusokat(fiuknak,leányoknak),csecsemő- 
otthont (Kassán), gyöngeelméjüek intézetét 
(Temesvárt), ápoló, gyógyító, szünidei tele­
peket. Mintegy 15 ilyen intézményt.

Erdélyben — Kolozsvárt (tauoncz- 
otthon), Szilágycseheu (telep a 
báró Bornemisza Elemér kastélyában), és 
Szőkefalván (telep báró Rotheuthal 
Henrikné birtokán) gyakorolja rendszeresen 
nemes czéljait a Liga.

Ezeket veszi figyelembe, ezeket ajánlja 
közönségünknek filléres pártfogásába az euyedi 
gyermekünnepnapot rendező bizottság.

De nemcsak ezeket.
Mert még jobban ismerjük mindnyájan a

helybeli érdekszá- 
lait. Ezek mindeuik iskolánk, óvodánk ter­
meiben, majd minden iparos műhelyben, sok 
helyt az utczákon is, szemünk előtt állanak, 
szivünkhöz ragadnak. Gondot kötnek a 
hatóságok, az egyházak, a jólelkü emberek, a 
jótékony egyesületek lelkére.

Az euyedi állami gyermekmenhelyen, 
állam költségén, mintegy 40—50 gyermek 
van elhelyezve, A társadalmi pártfogásra 
szorultak közül aránylag még ezeknek a 
sorsa a legkevésbbé agodalmas. Jószivü csa­
ladok gondoskodnak (kellő ellenőrzés mellett) 
róluk. Óvodákba, iskolákba járnak. Az 
elhagyatottság bélyege testileg, erkölcsileg 
letisztulgat rólok. Ha mindegyik nem is, de 
jó részök reményt nyújt, hogy államnak, 
társadalomnak meg fogják hálálhatni azt, 
a miért szerencsésebb gyermekek a szülőikhez 
szoktak háládatosak lenni.

Többet válhatnának a társadalom jóságos 
figyelméből Enyeden a műhelyek inasgyere­
kei. A tisztességes iparos munkások szapo­
rodása hazánk jobb jövőjének reménye volna, 
Ezt a reményt nem elég politikai jelszavak­
kal lengetni, hanem czéltudatosan kell 
öntözgetni, ápolni, hogy el ne hervadjon, 
mint a néhány ev előtt gomblyukba tűzött 
tulipánvirág.

A viszonyok ismeretébe avatottak szüksé­
gesnek tudják Enyeden is tanoncz-otthon 
nyitásáról gondoskodni.

S vau még sivárabb mező is parlagon.
Az euyedi kir. járásbíróság évenként nagy 

számú 12—18 eves vádlott felett kénytelen 
ítélkezni, a büntető törvény uj szakasza 
szerint különös kiméletességgel, de ma még 
a nélkül, hogy ezt a kiméletességet a társa­
dalom gondossága, erkölcsjavitó kutforrásul 
használná a jövő tisztítására, öntözésére.

Ezekre ős ilyenekre kérjük a gyermek- 
ünnepnapon a segítséget, senkitől sem töb­
bet, mint a mennyi tőle, saját gyönyörűsé­
gére egy társadalmi ünnepnapon telik.

Gyermektelenek — szülőket megillető 
örömökért, de a melyeket bu, gond nem 
kisér — áldozzanak ezen a napon időtöltésre 
szánt filléreket.

Szülők — a kiknek gyermekei a uőpisko- 
kolákbau ingyen oktatást nyernek — épen 
csak ezt az ingyenességet viszonozzák tőlök 
telhető jóval — a közjóra.

Tehetősek jobbat sohasem tehetnek, mint 
a mikor az óitalomra szorult gyermekekben 
karolják fel jótékonyan a jelen s a jövő 
társadalmának erkölcsi érdekeit.

Az ünneplés részletes programmját mi­
előbb közzé tesszük.
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HÍREK
— Ptinkösti istentiszteletek a refor­

mátusoknál, Püuköst első napján délelőtt 
10 árakor prédikál Jan cső Sándor lel- 
kész, theol, tanár. Urasztali beszédet mond 
Dóczy Ferencz koll. tanár, s. lelkész. Űr- 
vacsorát oszt J a u cső Sándor, Zayzon 
János vallástauár és Dóczy Ferencz. 
Ünnep második és harmadik napján Fel­
méri Albert papjelölt-legátus fogja végezni

Linoleum gyári raktár.

az istentiszteleteket. Énekekkel az egész 
ünnepen az egyház iparos dalkara működik 
közre, Felméri Sándor vezetésével.

- Iparvállalati közgyűlés. A Nagy- 
enyedi Könyvnyomda és Papíráru- 
g y á r Részvénytársaság f. hó 19-őn tartotta 
meg XV. évi rendes közgyűlését a Kisegítő 
takarékpénztárban. A közgyűlést Török 
Bertalan elnök nyitotta meg, az igazgatóság 
jelentését Lázár István igazgató ismertette« 
A felügyelő bizottság nevében W e i n r i c h 
Frigyes számolt be a felügyelőség munkájá­
ról. A jelentéseket, a mérleg, nyereség- és vesz­
teség-számlát 5118 kor, 25 fillér alapszabály- 
szerű leírással ős 6594 kor. 26 fillér tiszta 
nyereséggel elfogadván a közgyűlés, és 
Winkler Albert dr. részvényes indítvá­
nyára elismerését fejezte ki az igazgatóság­
nak és felügyelőségnek. A megüresedett 6 
igazgatósági tagságra: Török Bertalan, 
Lázár István, dr. Garda Kálmán, dr. 
Dobozy Vilmos, Liugner György és 
Winkler János, a 3 felügyelő biz. tag­
ságra : Dezső Zsigmoud, Klemm Miksa 
és W e i n r i c h Frigyes választattak meg 
szavazattöbbséggel. Végül Török Bertalan 
elnök mondott köszönetét a részvényeseknek 
az újból nyilvánult bizalomért, és felhívta 
minden egyes részvényes figyelmét arra a 
fáradságos és nagy áldozattal járó munkás­
ságra, melyet a Papirárugyár immár 15 esz­
tendeje kifejtett; mint olyan hazai ipar- 
vállalatra, mely elől járt az azelőtt csakis kül­
földön készült iparczikkek meghonosításán. 
A részvényesek támogatását kérte továbbra 
is, hogy e méltán elismerést érdemlő ipar- 
vállalat újabb berendezésével még inkább 
legyen képes és erős a nagy versenyben a 
hazai ipar terén eredményeket felmutatni. 
A társaság 15. számú szelvényei 12 koroná­
val váltattak be. — A Könyvnyomda és Papir­
árugyár iparczikkeit, dobozáruit, könyvnyom­
dáját és litográfiáját mi is ajánljuk olvasóink 
ős a nagyközönség figyelmébe.

— 10 éves találkozó. A Bethlen-főis- 
kolának 1901—902. évben érettségit tett 
növendékei folyó óv junius hó 9-én tart­
ják 10 éves találkozójukat. Úgy a megjele­
nésről, mint a távolmaradásról szives értesí­
tést kór dr, F e n i c h e 1 Jenő ügyvéd Nagy- 
enyeden.

— Pintér Imre müvészestélye. Pintér 
Imre és müvősztársai, újabb sürgönyérte- 
silésük szerint mégis 24-én, pénteken 
este tartják meg egyetlen mevószestélyüket 
városunkban. Az előadó művészek, legkivált 
Pintér és Parlagi Kornélia jó hire, nagy 
közönséget hoz össze egy élvezetes estére, 
mely 8 órakor kezdődik.

Borosboosárd névben állapította 
meg a belügyminiszter véglegesen Magyar- 
borosbocsárd és Oláhborosbocsárd egyesült 
községek nevét.

— Esküdtszék! tárgyalás. A gyula- 
fehérvári kir. törvényszéknél a folyó évben 
a második esküdtszék! ülésszak junius 3-án 
kezdődik ős előreláthatóan tart ugyanazon 
hó 16-ig, A folyó hó 15-én tartott sorsolási 
tárgyaláson kisorsoltattak rendes esküdtek­
nek ! Brán Szevér Drombár, dr. Farnos

HAAS LIPÓT Kolozsvár
Mátyás király-tér 11

78 10-86.
szám.

Ajánlja felsorolt árult: Valódi parafa lino- 
leumokat szobák bevonására, ebédlő- és futó 

„ , , , szőnyegeket; viaszos-vászon térítőkét; asztal- éa
pamlag-behuzatokat; kredencz csipkéket; gyermek és női kötényeket. - Gummi áruk,
és sátzinők P ’ ák’féSÜk’ börkalaP°k- aaPkák- Usona fajta gumiaarkok, torna- 

sárczipök igen nagy választékban kaphatók. A CZIM FONTOS; kérjen árjegyzékei,



Xe Cf újabb

Budapestről jelentik telefonon, 
hog.v f hó 22-én a képviselőháziam 
Polony i Géza és Ábra há m Dezső 
képviselők házszabály-vitát kezdtek 
a mai ülésen, mely után zárt ülés 
következett, melyről az ellenzék ki­
vonult.

Azután Tisza Isván grófot 250 
szótöbbséggel a képviselőház elnökévé
választották.

Az uj elnök tartalmas beszéd­
ben ismertette szándékait és terveit, 
pártja részéről melegbváezióbanrésze­
sítették.

paimkAnugyAh r.-t., nagvbnyed.
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Közérdek 8. oldal41. szám

Dezső Nagyenyed, Reichl Lipót Marosujvár, 
br. Wesselényi Ferencz dr. Obrázsa, Geraszim 
Jenő Oláhpóterlaka, Székely György Lőrincz- 
réve, Kiss Bálint Diód, ifj. Koncz Zsigmond 
Magyarigeu, ifj. Kircher Gyula Marosujvár, 
Péterfi Zoltán Magyarsolymos, Spangenberg 
Gyula Nagyenyed, Will Károly Nagyenyed, 
Hauda János Alsóváradja, Pap Mihály Nagy­
enyed, Bogdán János Táté, Hintia Vazul 
Maroskarna, dr. Szaniszló Albert Nagyenyed, 
Suciu Kandin Muzsnaháza, Bora Benedek 
Csöngve, dr. Ratiu János Balázsfalva, Székely 
Árpád Alvincz, Biró Lajos Magyarlapád, 
gróf Busseul Henrik Háporton, Geréb Géza 
Zalatna, Székelyhidy Sándor Nagyenyed, 
Kraft Sándor Tövis, Stern Henrik Nagy­
enyed, Gábos Sándor Sárd, Szász József 
Lándor, Nagy Mihály Marosujfalu. Helyettes 
esküdteknek: Judovits Jenő, Knopf Jakab, 
Faul Béla, Brauch Jenő, dr. Deméuy Henrik, 
dv. Gál Béla, Cirlea Aurél, Reithoffer Jenő, 
Riszner Ödön, Avéd Jákó, Gyulafehérvárról. 
Tárgyalás alá kerül körülbelül 7 ügy.

— Ösztöndíj-pályázat iparosok öz­
vegyei és árvái ezámára. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek 
tudomására hozza, hogy a szakmájában ki­
vált, józan életű, fiatalon elhalt és képesítés­
hez kötött ipart űzött, magyar honos iparos 
mesterek szegénysorsu özvegyei, vagy szegény 
sorsú de 18 évet még be u em töltött fiú eset­
leg leányárvái számára a kereskedelmi minisz­
ter a Goldberger Erzsébet alapítvány kamatai­
ból 8 darab, egyenként 300—300 koronás és 
2 drb, 250 koronás segélydijat rendszeresí­
tett. Pályázhatnak özvegyek vagy árvák, az 
utóbbiak anyjuk vagy gyámjuk utján. Özve­
gyek, kik férjük iparát folytatják, árvák, 
kik atyjuk iparát választották életpályául 
és mint ilyenek segéd vagy tanoncz minő­
ségben alkalmazva vannak, avagy ugyanazon 
szakmába vágó ipari szakiskolába (felső 
ipariskolába) járnak, az odaítélésben előny­
ben részesülnek. Árváknál ha további kép­
zésük érdekében több évi támogatásra volna 
szükség, a miniszter nem fog elzárkózni 
az elől, hogy a segélydijat az alapítványi 
kamatok terhére, az előhaladás igazolásának 
kikötése mellett esetleg több éven át enge­
délyezze. Egy és ugyanazon családban özvegy 
és árva, illetve árvák ugyanezen alapítvány 
kamataiból segélyt csakis rendkívül kivéte­
les esetekben kaphatnak. Fölszerelt folya­
modványok a keresk. Minister úrhoz czim- 
zetten, kamaránkhoz legkésőbb folyó évi 
j u u i u s hó 1 0-ig okvetlenül benyújtandók, 
mert a később érkezők figyelembe nem fog­
nak vétetni.

— Jutalom az inaeközvetitéanél 
közreműködő tanítóknak. A kereske­
delemügyi m. kir. miniszter a „Bpesti ipari 
és kereskedelmi munkaközvetítő intézet“ 
(Bpest VIII., József-körut 36) előterjesztése 
folytán több olyan vidéki tanító és lelkész 
részére, kiknek közreműködésével az intézet 
1911 évben legtöbb inast helyezett el, egyen­
ként 60—50 korona jutalmat engedélyezett. 
Az intézet újból kéri ez alkalommal a vidéki 
népiskolák tanítóit, hogy világosítsák fel a 
szegénysorsu földműves és napszámos fiuk 
szüleit, hogy az ipari pályán sokkal jobb 
sorsot biztosíthatnak gyermekeiknek, mint 
a minőt elérhetnek a cselódkedőssel, vagy 
napszámoskodással, éa hogy jelentsék be 
azokat a kik vállalkoznak valamely mester­
ség megtanulására; de figyelembe kell ven­
niük, hogy csakis olyan 12 éven felüli fiú 
számíthat felvételre, a ki ép és egészséges, 
eléggé erős a testi, szellemi vagy erkölcsi 
fogyatkozásban nem szenved, a mellett szó­
fogadó és fegyelmezett és teljesen megnyug­
szik abban, hogy meg kell válnia a szülői 
háztól.

— Világkönyvtár. Strindberg, kit az 
imént ünnepelt az egész kulturvilág s kinek 
betegségére most szorongó aggodalommal 
gondolunk, „Történelmi miniatűrök* czimü 
munkájával vonul be a Világkönyvtárba. A 
könyvben, amely most hagyta el a sajtót, 
korok, emberek, világnézetek formálódnak 
históriai képekké Apró, finom vonásokkal, 
meg nem tört tüzű színek művészetével 
alkotja meg a nagy iró Mózes, Szókratész, 
Jézus, Pilátus, Luther, Nagy Péter, Voltaire, 
Nagy Frigyes alakját. És ezekben a törté­
nelmi képekben Strindberg sohasem a kosz­
tümök, hanem a lelkek festője. Amit ad, az 
komoly történelemirás novella-formában. 
A könyv bekötve 1 korona 90 fillérbe kerül 
és minden könyvesboltban kapható.

— A Japán mesék kincstára csak újabb időben kezd 
jobban feltárulni Európa előtt s csodálatos gazdagságát 
és szépségét mutatja a Kelet fantáziájának. Sebók Zsig­
mond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a Jó Paj­
tás legújabb, május 19-iki számában, a világ legszebb 
meséi rovatában bemutatja a mesekincs egyik legbájo- 
aabb és leginkább elragadó termékét. Ugyanez' a szám 
közli Lampórth Géza versét, Szubónó Nogáll Janka el­
beszélését, Dörmögő Dömötör utazását Budapest körül 
Sebók Zsigmoudtól, Mesemondó bácsi és Elek nagyapó 
meséit, Pólya Tibor rajzát, Zsiga bácsi mókáját, Rákosi 
Viktor regényét. A kis krónika rovat képes aktualitásai, 
a rejtvények és szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám 
gazdag tartalmát.

A Jó Pajtást a Frankljn-Távsulat adja ki; előfizetni 
ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 6 kor,, egész 
évié 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket 
elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás“ ki- 
adóhivatala Budapest, IV-, Egyetem-utoza 4.

— Az alvinczi fiatalság által f. évi 
május hó 5-éu tartott táncmulatság alkalmá­
val befolyt: 1) Személy- éa családjegyekbő): 
172 kor. 2) Felülfizetésekből: 119 kor. 3) 
Képeslapok elárusitásából: 26 kor. Összes 
bevétel: 317 kor. Kiadás volt 225 kor. 5G 
fill. Maradt tiszta jövedelem; 91 kor. 44 fill. 
Felülfizettek: Lázár Géza 2 kor., Diago- 
uescu J. 2 kor,, Maniu András 1 kor. 
Klein Miksa 5 kor., dr. Wolf N. 3 kor,, 
Somló Ármin 3 kor., Borvei Jónás Dezső 
10 kor., Pongrácz Géza 5 kor., Kovács Pál 
5 kor., Lump Péter 1 kor,, özv. Plésa Jáuosné 
1 kor., Smiel Manó 2 kor., br. Tornyai 
Rezsőué 10 kor., Bodokáu Miklós 5 kor., 
Vértes Miklós 3 kor., Nuszbaum N. 3 kor,, 
dr. Mayer Ödön 20 kor., dr. Baruch Hugó 
5 kor., Bervei Jónás Gyula 10 kor., dr. 
Friedmann Gyula 10 kor., Schermann Károly 
3 kor., Ajtay Béla 5 kor., Fábián Gyula 
5 koronát. Úgy a kegyes felülfizetők, vala­
mint a képeslapok árusítását eszközlő höl 
gyek fogadják ezúton is a rendezőség hálái 
köszönetét.

* Hálószobák réme, a poloskák kiír 
tása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott. 
Mióta azonban a „Löcherer Cimexinuel1 
történtek próbák, beigazolódott, hogy a 
Cimexin hatása folytán a peték rögtön 
kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A 
Cimexin mindenütt használható, szövetet, 
bútort, falat vagy festést nem piszkit; nyo­
mot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen 
egyedül biztos szer, Kapható: U. Kovács 
József örökösök gyógyszertárában Nagyenye- 
den és a készítőnél: Löcherer Gyula gyógy- 
szertárában Bártfán. 64 12—

a tartós és olcsó

hazai szöttesáru.
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

LINGNER szövőgyára NAGYENYED.
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Főraktár: Czirner J. József rdohány nagy- és különlegességi árudájában. I

362—1912. vhtó. szám.

Árverési hirdetmény.
Alnlirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 180. 
számú végzése következtében dr. Mayer Ödön ügyvéd 
által képviselt Gyulafehérvári Takarékpénztár r. t, javára 
415 kor. és jár. erejéig 1912. évi márczius hó 19-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 1600 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m. 4 ökör nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1912 
ívi V. 180/2. számú végzése folytan 415 korona 
tőkekövetelés, ennek 1911. évi február hó 28. napjától 
járó 6% kamatai, */«% váltódij és eddig- összesen 
149 korona 67 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, B.-Benedekben az elöljáróság házánál 
eendö megtartására 1912. évi május Űrt Sl-lk napjának 

délelőtt 10 óraja határidóül kitüzotik óe abhoz a venni 
rzándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
áe 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek szükség esetén a beosáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1912. évi május hó 10. napján.

160 1—1
Gajzágó Simon,
kir. bir. végrehajtó.

Két jó házból való, *
négy középosztályt végzett flu

felvéteti«.

a Oanz-fóle vili, R.-t, Üzemvezetőségénél,
161 1-8

legjutányosabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala,
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41. szám/közérdek

Nigyenyedi járás főszolgabirája. 

746—1912. szám.

Pályázati hirdetmény

Alsó-Fehér Tármegye nagyenyedi járásá­
ba 6 íelenyedi körjegyző mellé ujouuau
rendiieresitett eegódjegyxői állásra 
pályázatot hirdetek.

JsHdelmazáe évi 1000 korona törzs­
isetéi.

felhívom a pályázókat, hogy az előirt 
képestiéit ég az eddigi alkalmaztatásukat 
igaiolá okmányokkal felszerelt kérvényüket 
kassám folyó évi junius hó 2 4.
napjáig alják be.

A választás határidejét később fogom 
megállapítani.

Nagyenyed, 1912. májúi 16.

Rákóczi-utcza 54. szám alatti 
ház örök áron sürgősen eladó.
Értekezhetni lehet Gerő Lipót férfi­
szabó üzletében. 149 2-2

Klein I. D. szállító, Budapest
ajánlja

gyüjtőkocsi forgalmát.
ISI 6—20

MM-S Nagy Pál, főszolgabiro.

Egy jó házból való FIU
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik.

Az „Első Magyar Általános 

Biztositó Társaság“
nagyon ye <ii ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet, 
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében cszközlendők. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítások megtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedi ügynöksége.

■H

és vasbeton
átereszejjj 
készítése.

Elvállalok és legrövidebb időn belül elkészítek minden méretű 
vasbeton gyűrűkből előállított kutakat oldal vízlefolyással, vala 
mint vasbeton átereszeket a legolcsóbb árban.

A vasbeton gyűrűket a helyszínén saját magam gyártom leg­
szilárdabb czement keverékből. A viz feltétlen tisztább, jobb és 
hidegebb mint minden másfajta kutakban. Általam készített kutak 
ért a legmesszebbmenő jótállást vállalok.

Igen tisztelt épitöfeleim hogy kényelmesebben juthas­
sanak vasbeton kutakhoz, csekély havi részletfizetés 
mellett is elvállalom.

Megrendelés és felvilágosításokért kérem Benyovlos Mór 
fakereskedö irodájába fordulni bármely időben.

Tisztelettel

ifj. Székely János
Nagyenyed.

Kóltségvetéssel a helyszínen 
díjmentesen szolgálok.

144 2-26

Stoll® mmmm

>/ső nagyenyedi 
mosó-, vasaló- 
és vegytisztító 
intézet.
Van szerencsém tisztelettel érte­
síteni úgy a helybeli mint a vidéki 
közönségei,hogy hét, év óta fennálló 
jó hírnevű üzletemben az árakat 
mélyen leszállítottam a következő 
árakra :

rendes gallér .4 fillér
dupla gallér - - - 6 „
kezelő párja - - 8 „

És igy mindennemű férfi- és női 
ruhák, szövet- és csipkefüggönyök, 
kelengyék, kézimunkák és panama 
kalapok tisztítását olcsó árban és 
kifogástalanul végzek. Fő elvem, 
meggyőzni a nagyérdemű közön­
séget munkám jóságáról és szolid 
árairól. További szives pártfogást 
kér

12110-26 Hajdú Béláné. 

RúzsHtcza 4. Szentkiraly-utcza 1.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytöke

600.000

korona.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000

korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére

telefon bevezetve

14. szátr. alatt.
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